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B. BOULEBTATECHE 1 

 

TD: 4  Base de Règles Floues  

Exercice 1. 

Soit la base de règles floues suivantes : 

𝑹𝟏:   𝒔𝒊  𝒙 𝑒𝑠𝑡  𝑨𝟏  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟏  

𝑹𝟐:   𝒔𝒊  𝒙 𝑒𝑠𝑡  𝑨𝟐  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟐 

Appliquer l’algorithme d’inférence Max-Min avec : 

𝐴1 = {0.1 1,   ⁄ 0.6 2,⁄  1 3⁄ }     et     𝐴2 = {0.9 1,   ⁄ 0.4 2,⁄  0 3⁄ } 

𝐵1 = {1 4,   ⁄ 1 5,⁄  0.3 6⁄ }     et     𝐵2 = {0.1 4,   ⁄ 0.9 5,⁄  1 6⁄ } 

 Décrire l’inférence en termes d’équations 

 Calculer l’ensemble flou de sortie 𝐵′ lorsque l’entrée 𝑥 = 2.  

  

Solution : 

 Pour la base de règles floues : 

𝑹𝟏:   𝒔𝒊  𝒙 𝑒𝑠𝑡  𝑨𝟏  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟏  

𝑹𝟐:   𝒔𝒊  𝒙 𝑒𝑠𝑡  𝑨𝟐  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟐 

interprétées comme relations floues on a : 

𝑹𝒊(𝒙, 𝒚) = ∧𝒙,𝒚 (𝑨𝒊(𝒙), 𝑩𝒊(𝒚)) = 𝑨𝒊
𝑻(𝒙)⋀𝑩𝒊(𝒚)  

𝒆𝒕  𝑹(𝒙, 𝒚) =∨𝒊 𝑹𝒊 

Ce qui donne : 

𝑅1
𝐴1×𝐵1(𝑥, 𝑦) = [

0.1
0.6
1

] ∧ [1 1 0.3] = [
? ? ?
? ? ?
? ? ?

] 𝑖𝑙 𝑓𝑎𝑢𝑡 𝑟𝑒𝑚𝑝𝑙𝑖𝑟 ? 

 

𝑅2
𝐴2×𝐵2(𝑥, 𝑦) = [

0.9
0.4
0

] ∧ [0. 1 0.9 1] = [
? ? ?
? ? ?
? ? ?

] 𝑖𝑙 𝑓𝑎𝑢𝑡 𝑟𝑒𝑚𝑝𝑙𝑖𝑟 ? 

 

𝑹(𝒙, 𝒚) =∨𝒊 𝑹𝒊 = 𝑹𝟏 ∨ 𝑹𝟐 = [
𝟎. 𝟏 𝟎. 𝟗 𝟎. 𝟗
𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟒

𝟏 𝟏 𝟎. 𝟑
] 

 

 𝑥 = 2 →  𝐴′ = [0 1 0]  

D’où on tire par composition des règles :  



TD du Cours : Commande Intelligente         Master 2 :  Auto. et Systèmes         2020-2021 
 

  

B. BOULEBTATECHE 2 

 

𝑩′ = 𝑨′ ° 𝑹 = [𝟎 𝟏 𝟎]° [
𝟎. 𝟏 𝟎. 𝟗 𝟎. 𝟗
𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟒

𝟏 𝟏 𝟎. 𝟑
] = [𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟒] 

 

autre méthode : 

si 𝑥 = 2 on applique donc : 

𝑹𝟏:   𝒔𝒊  𝒙 = 𝟐 →   𝑨𝟏(𝟐) = 𝟎. 𝟔  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟏 ⟹  𝑩𝟏
′ = 𝑨𝟏(𝟐) ∧ 𝑩𝟏  

𝑹𝟐:   𝒔𝒊  𝒙 = 𝟐 →   𝑨𝟐(𝟐) = 𝟎. 𝟒  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟐 ⟹  𝑩𝟐
′ = 𝑨𝟐(𝟐) ∧ 𝑩𝟐  

On obtient ainsi : 

𝐵1
′ = [0.6 0.6 0.3] 

𝐵2
′ = [0.1 0.6 0.4] 

𝑩′ =∨ 𝑩𝒊
′ = 𝐦𝐚𝐱(𝑩𝟏

′ , 𝑩𝟐
′ ) =  [𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟔 𝟎. 𝟒] 

 

Exercice 2. 

Soient les ensembles flous suivants : 

𝐴1(𝑥) = {
𝑥              0 ≤ 𝑥 ≤ 1
2 − 𝑥       1 ≤ 𝑥 ≤ 2
0           𝑎𝑢𝑡𝑟𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡

             𝐵1(𝑦) = {

1

8
𝑦              0 ≤ 𝑦 ≤ 8

−
1

4
𝑦 + 3       8 ≤ 𝑦 ≤ 12

0           𝑎𝑢𝑡𝑟𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡

  

 

𝐴2(𝑥) = {
𝑥 − 1             1 ≤ 𝑥 ≤ 2
3 − 𝑥             2 ≤ 𝑥 ≤ 3
0                 𝑎𝑢𝑡𝑟𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡

             𝐵2(𝑦) = {

1

6
𝑦 −

2

3
              4 ≤ 𝑦 ≤ 10

−
1

5
𝑦 + 3           10 ≤ 𝑦 ≤ 15

0                        𝑎𝑢𝑡𝑟𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡

 

On construit les règles suivantes selon le modèle linguistique : 

𝑹𝟏:   𝒔𝒊  𝒙 𝑒𝑠𝑡  𝑨𝟏  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟏  

𝑹𝟐:   𝒔𝒊  𝒙 𝑒𝑠𝑡  𝑨𝟐  𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝒚 𝑒𝑠𝑡  𝑩𝟐 

 1- Tracer le graphe de ces fonctions des degrés d’appartenance. 

 2- Déterminer graphiquement l’ensemble flou de sortie 𝐵′ si l’entrée 𝑥 =
1.25 sachant que 𝑅(𝑥, 𝑦) =∨𝑖 𝑅𝑖   𝑒𝑡 𝑅𝑖(𝑥, 𝑦) = 𝐴𝑖 ∧ 𝐵𝑖 = 𝐴𝑖(𝑥) ∧ 𝐵𝑖(𝑦)    

  𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑖 = 1 𝑒𝑡 2  
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Solution  

1- Tracé des graphes sur les mêmes axes de l’abscisse respectifs : 

  

                

 

 

 

 

 

 

 

 

2- Tracé de l’ensemble flou de sortie 𝐵′ 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 = 1.25            

                                                  

 

 

 

1 

𝜇𝐴𝑖
(𝑥) 

1 2 4 𝑥 

A1 

0 

A2 1 

𝜇𝐵𝑖
(𝑥) 

4 8 12

2 
𝑥 

B1 

0 

B2 

10 15 

0.75 

0.25 

1 

𝜇𝐵′(𝑥) 

4 8 12

2 
𝑥 0 10 15 

𝑩′ 

𝐵′ = ∪ (𝐵1
′ , 𝐵2

′ )

= 𝑚𝑎𝑥(𝜇𝐵1
′ (𝑥), 𝜇𝐵2

′ (𝑥)) 

0.75 

𝜇𝐵𝑖
(𝑥) 

1 

4 8 12

2 
𝑥 

B1 

0 

B2 

0.25 

10 15 

𝑩𝟏
′  

𝑩𝟐
′  


